Matematika pro ekonomy
Domaci kol 12 (28.11.2011)

Parcialni derivace funkci vice proménnych

Spoctéte parcidlni derivace zadané funkce podle vSech proménnych v prislusnych
defini¢nich oborech:

L f(z,y) = 2% + xy?
2. flz,y)=e
3. f(z,y,2) =In(zz) + ¥ —ay

Volné lokalni extrémy funkci vice proménnych
Vysetiete, ve kterych bodech nastavaji lokdlni extrémy a sedla dané funkce (uva-

Zujeme z,y € R).

4.  f(z,y) = y* + 322% — 32y
5. flwy)=x—y?—e W
6. flx,y)=23+y>—92y+15

Extrémy funkci vice proménnych na mnoZinach s rovnou hranici

Vysetiete extrémy dané funkce na dané mnozing M. (Pozn.: oznafeni napf.
(0,1) x (-1, ) znamené obdélnik {(z,y) € R%*;z € (0,1),y € (—1,2)}, podobné

(=2,1) =(-2,1) x (-2,1),)

fz.y) M
7. x —y — x> 0,1) x (—=1,2)
8. xy? —2zy — 32 +x—y  (0,2) x (0,3)
9. 22—y +In(1+2%+y%) (-1,1)?
10. 2% —y® — 22+ 3y tmjuhelmk s vrcholy (0,0), (1,0), (0,2)
11, ay(z—y—2) trojuhelnik s vrcholy (—1,1),(0,—2),(2,0)
12, ay(r —y —2)? Gtyrihelnik s vrcholy (—2,0), (2,0), (1,1), (-1,
13. izizzi étyruhelnik s vrcholy (2,0), (0,0), (0,2), (—1,1)
Reseni:
L Ouf(z,y) =32%y° +4°
Oyf(z,y) = 22°y + Bay®
2. 0pf(w,y) = yPe”
0, (z,y) = Zye™
3 axf(wvyaz>:%_y
8yf(x,y,z) =7
0.f(z,y,2) = i + =# (v8e pro zz > 0)

4. sedlo v [0,0], lok. minima v [1,2],[-1,—2], 5. lok. maximum v [2,1], 6.
sedlo v [0, 0], lok. minimum v [3, 3],

3
3
3
8

7. f(1,2) = -9 f(1,-1)=3

8. f2)=-% F(5,0) = &

9. f(0,£1) = ln2—1——0 307... f(£1,0)=In2+1=1,693...
10.  f(0,2) = -2 £(0,1) =2

11. f(%;%):f(_%7_%> ;ig f(—1,1)=4

12.  f(-1,1)=-16 f(1,1) =4

13.  f(0,0)= -1 f(0,2) = f(2,0) =2

K dalsimu poéitani: Na konci kapitoly 4 ze Zluté ucebnice, str. 113, tloha
2, abdeghjl: spoctéte vSechny parcidlnich derivace zadanych funkci. Spoctéte tlohy
6-8 na str. 114.



